
Exercice N° 1 

Soit g la fonction définie sur [-2,2] tel que sa 

représentation graphique la courbe ci-contre  

1/Déterminer  graphiquement  

a) g( 
𝟑

𝟐
 ) , g(-1) 

b) g([-2-1[)  , g(]-1 , 
3

2
] )  

2/ g est- continue  en (-1) 

3/Résoudre graphiquement les équations  : E(g(x))  = -2 et g(E(x))=2    ( E(x) est la 

partie entière de x)  

Exercice N°2 

 Soit la fonction f définie sur [1 , + ∞ [  par : f(x)   =     
2 √ 𝑥  

 𝑥 + 1
 

1/  a)Soit a et b deux réels de  [1 , + ∞ [ .Montrer que f(a) - f(b)=   
2(√𝑎𝑏 − 1)(√𝑏−√𝑎   )

(𝑎+1)(𝑏+1)
 

     b) En déduire la monotonie de f  sur [1 , + ∞ [   

2/  Montrer que f est bornée sur [1 , + ∞ [   

3/Montrer que f est continue sur [1 , + ∞ [   

4/  a) En déduire que l’équation f(x)  =  
1

2
 admet une unique solution 𝛽 dans  [1 , 25]   

   b) Montrer alors que 𝛽 est une solution de l’équation :   2√𝑥  =  (√𝑥 − 1)² 

Exercice N°3 

Le plan est oriente dans le sens direct  

Soit ABC un triangle équilatéral tel que (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ ) ≡
𝜋

3
[2𝜋] 

.   ADC et ECB sont deux triangles rectangles et isocèles 

directs en A et E  
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1/Déterminer la mesure principale de chacun des angles orientés  

           (𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ )     ,      (𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ )     𝑒𝑡 (𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ , 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ ) 

2/    a)   Montrer que 2(𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ) ≡
5𝜋

6
 [2𝜋] 

        b)    En déduire que les E , B et D sont alignes  

Exercice N°4 

ABCD est un carré direct tel que :  AB = a√3   et E un point du segment [AB]  

tel que 𝐴𝐷𝐸̂ = 
𝜋

6
    et AEG est un triangle rectangle et isocèle en A    (voir annexe) 

1/ a)Calculer 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

b) En déduire DE    puis montrer que AE = a 

2/a)Calculer :     𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗   𝑒𝑡   𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

b) Montrer que :   𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  =       𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗   +   𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

c) En déduire que les droites (BG) et (DE) sont perpendiculaires   

3/ a)Soit O le milieu du segment [AC].Montrer que pour tout point M du plan  on a : 

                       AM² +   CM²          =    2MO²  +    
   𝐴𝐶²  

2
 

 b) Déterminer l’ensemble des points M du plan let que :    AM² +   CM²   =  6  

4/On considère le repère orthogonal direct (  𝐴 , 𝐴𝐺 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗    , 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ ) 

             a)  Determiner les composentes des vecteurs 𝐵𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗    𝑒𝑡   𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

             b) Rémontrer que les droites (BG) et (DE) sont per pendiculaires  

  

     

 




